Tema 6
Exercicis resolts

06.1. Una funcidf es diu parell si es compleik(-X) = f(x), xO[-a,a] OR i es diu
senar si es complei (-x) = -f (), xO[-a,a] OR.

Es demana:
a) Interpreteu geométricament el significat d’ageeslefinicions.
b) Es consideren les funcions

1+X

f(% :Iog[ﬁj (0=

Raoneu si es tracta de funcions parells o senapeBenteu-les graficament.

c) Raoneu que qualsevol funcfé:[—a, a] R - R es pot escriure com la suma d’'una
funcio parell i d’'una funcié senar. Apliqueu-ho as|funcions f(x) =exp(x) i
f(x) = x> +5x+ 4.

=X

a*+a

06.2. De les funcions que es donen a continuacio,etasn la funcié és estrictament
creixent en un interval o subconjunt de la recta irealculeu I'expressié analitica de la
seva funcio inversa, cas que existeixi. Feu unficgea el qual hi hagi la grafica de la
funcio, la de la seva inversa i la recta d’equagi®x ; comenteu aquest grafic.

a) f(x)=2.34x-1.87 b) f(x):i
x-5

C) f(x)=x*+3.02+ 3.034+ 1.08 d) f(x)=1.0234exp(1.02



06.3. Es consideren les funcions definides per

L) =X -1.023 T, &)= 3.4%— 1.024f, X §——2>

0.987+ x?
Calculeu les funcions:

a) 2.35f, - 4.987, b) (f,+5.43f,) /[ f,)°

C) flo flo fl d) 1
fof,
e) (f,of,)of, D (f+1,)ef,

06.4. Definiu amb wxMaxima i representeu graficamestdegients funcions definides
a intervals:

a) 1.02 b) exp(1.00234 ), x< |
: 5, X<4 f(x)=
f(X)=70.9851+ 1.024 exp(-1.0054% )x= |
exp(4- 1.0%x ), X= <
c) 2x2 +x-1, x< 0 d) > c0s(0.4% )x< 0
2 -
F(x) = 1 , 0<x<? ) 0.432 + 1, Ok x< -
X—2 f(X)=12.0032logk ), =xx< -
|Og(X—2), X=>2 34.561 4
- = >
1+1.0034°°

06.5. Estudieu I'existencia i calculeu, si s’escauliatsts laterals seguents:

. X=2 e X=2

a) lim ;
= |x-2 2+ |x-2

b) lim 2xsin(x)  lim 2xsin(x)
=X = |X

06.6. Es consideren les funcion$§(x) =exp(@/x)i g(x) :M. Determineu
exp(l/x)-1
els limits laterals a I'origen de les funciorqx), ) g(x) i xg(x).

X 1
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06.7. Calculeu els limits de funcions seguents:

a) . 1 3 b)  x¥F-2x"*+1
lim| —-— 3 im—m———=
x-1{1-x 1-Xx x-1  (x-=1)
o L d
) i X2 +2X+ 2 |42 ) Iim( .2 -1 j
im 212 x-0{ sin(x) 1- cosk )
&) e_) ) i x* —(a+1l)x+a
lim| — oa a3
xoo| X7 +1

9) — h) 1/x 1/x \*
Iinrg)\/(1+ax)(1+bx) 1 "m(a +b j
X— X X0

06.8. Calculeu les asimptotes (horitzontals, verticatdbliqiies) de la grafica de les
funcions seguents:

a) X2 +1 b) X3 +1
f(x) = f(x) =
X X+1 () X2 +1
c) f(X)=vX*+x+1 d) _ | X
x-1

06.9. Estudieu la continuitat de les funcions segtients

a ~2+(x-2 b

) f(X>=|X|# ) f(x)=m+4
(X—2) X

©) d) E(x), x<O
3,  x<0 6

f(x)=1x-2, 0<x<3 f(x)= , 0sx<6

2_ —
XGX,xzs x-1 xz6

Tema 6: Exercicis resolts



06.10. Determineu, si existeixen, els valors dels patéesa,bc R que fan continues
en el seu camp d’existéncia les funcions segients:

a) £(x) = sin(x), x< 2
ax+b, x>2
b) 1+x)" -1
—F——, x#0
f(x)= X
b, x=0

06.11. Determineu tots els zeros de les funcions sdgiien
a) f(x)=sin(x)-x+1
b) f(x)=x*-3x*+1

C) f(x)=x*-3x+1
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